
ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAPE, REALIZADA 
EM 11/05/2021. 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de Maio do Ano de 2021 (dois mil e vinte e um), realizou-se a 
12ª (decima segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Acarape, Sob a Presidência 
do Vereador Antonio Ítalo Bessa Bomfim, que declarou aberta a Sessão e Solicitou do 
Primeiro Secretário José Fernando de Souza Ribeiro, que fizesse leitura de um Salmo e em 
seguida a chamada dos Senhores Vereadores, Verificando-se a presença dos seguintes: Ana 
Alexandra Eduardo da Hora, Antonio Ítalo Bessa Bomfim, Alexandre de Castro Falcão, 
Francisco Claúdio Silva Sousa, José  Fernando de Souza Ribeiro, José Liliaudo Monteiro 
Cavalcante, José Valmir Dias da Silva, Karine de Castro Bezerra, Maria Celina Gomes Carlos 
Monteiro, Paulo Ricardo Quaresma Nazion e Sandro Márcio Soares da Silva. Quórum de 11 
(onze). Em seguida o Senhor Secretário fez leitura da Ata da Sessão anterior, realizada em 
04/05/2021. Colocada em votação, referida Ata foi aprovada por unanimidade. Com a 
palavra o Senhor Secretário foi autorizado a fazer Leitura do Projeto da moção de pesar a 
Teresinha Mateus Oliveira. Colocada em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Continuando o Senhor Presidente autorizou Leitura dos Requerimentos 65/21 e 66/21 do 
Vereador Sandro Marcio que justificando falou em relação ao da Rua. Quero homenagear 
Dona Guilhermina que sempre morou lá com sua família. Sobre o da Cagece, os serviços 
são feitos e não deixa terminado. Peço ao Secretário de Infraestrutura que fiscalize quando 
estiverem fazendo algum serviço. Com a palavra o Senhor Presidente falou que esse 
requerimento é muito importante e existe fiscal na Prefeitura exatamente para isso. Com 
a palavra o Vereador Fernando falou que precisa de fiscal para outras situações também, 
por exemplo as calçadas. Esse problema da cagece é sério. Com a palavra o Vereador 
Liliaudo, falou que primeiro queria fazer referência a moção de pesar. Teresinha foi sua 
professora, grande Educadora, grande pessoa. O nome dessa rua é interessante. Em 
relação a Cagece defendo a privatização. Veja hoje a diferença da Enel para a Cagece. Se 
cair um poste, resolve na mesma hora nem que seja meia. Já a cagece, olhe lá se consertar. 
Em seguida o Senhor Presidente autorizou Leitura do Requerimento Nº 67/21 do Vereador 
Liliaudo que usando a palavra falou que é ruim quando o Legislativo e Executivo não tem 
uma ligação. Fui abordado por um servidor dizendo que seu salário foi reduzido, não posso 
concorda com redução do salário família tirando os professores, a maioria ganha salário 
mínimo. Quem leva nome de ruim é Prefeito e Vereador. Antes todo mundo quer ajudar 
mais basta sentar na de digo: na cadeira. O pior, tira de uma hora para outra e passam 
diferente para o Prefeito. Não podemos nos deixar levar por capricho de servidor. Espero 
que seja sanado. Semana passada foi a previdência. Não pode continuar dessa forma. Só 
tomar decisão quando tiver certeza. Todo ato deve ser baseado numa Lei. Com a palavra o 
Senhor Presidente falou que se acosta ao requerimento e concorda com as palavras do 
Liaudo. Com a palavra O vereador Fernando disse que é servidor, e suas palavras são 
corretas. Muitas pessoas querem aparecer, só que faz algo e prejudica o prefeito. Tirar de 



quem ganha pouco é covardia. Com a palavra o Vereador Marcio, parabenizou o Liaudo. É 
justo deixar como estava. Com a palavra a Vereadora Alexandra falou que é louvável 
requerimento do Liaudo. Quando vai fazer essas coisas tem que analisar pra culpar quem 
não. 50 reais faz diferença. Já esteve nesse lugar é complicado. Com a palavra o Vereador 
Claudio parabenizou o Liaudo. Mexer em salário gera problemas. Que tenha uma assessoria 
melhor. Em seguida agradeceu ao Prefeito pelas Lâmpadas. Estamos trocando, hoje foi nos 
Morenos. Com a palavra o Senhor Presidente falou que Liaudo está fazendo um excelente 
trabalho que é fiscalizar e cobrar da gestão. Indicar o erro para o Prefeito Solucionar. 
Colocado em votação os requerimentos foram aprovados. Prosseguindo o Senhor 
Presidente colocou em votação o Projeto de Lei do Executivo que estabelece o Programa 
de Recuperação Fiscal – Refis do Município de Acarape e dá outras providências Nº 
12/2021. O referido Projeto recebeu parecer favorável da Comissão. Logo em seguida foi 
aprovado por unanimidade. Com a palavra o Vereador Paulo Quaresma falou que a 
comissão apresentou parecer favorável. Esse projeto vai beneficiar a população. Com a 
palavra o Senhor Presidente fez Leitura de um relatório que lhe foi enviado da Secretaria 
de Saúde. Usando a palavra o Vereador Liliaudo fez uma explanação sobre como funciona 
o Regimento próprio do Município. Sobre a tabela de desconto e que no caso de voltar para 
o INSS teria que ter fundos para se sustentar uns quatro anos. Usando a palavra o Vereador 
Alexandre Falcão pediu apoio dos colegas para junto ao prefeito cobrar a reabertura do 
Posto do Garapa II. Já estão fazendo chacota. Sobre as estradas carroçais, nesse período 
está muito difícil. Temos vários requerimentos, se fomos atendidos, iremos entrar na 
história. Com a palavra o Senhor Presidente falou que conseguiu um poço profundo pro 
Bairro São Francisco. Com a palavra o Vereador Paulo Quaresma cobrou relatório da CPI. 
Outra coisa tinham dito que os secretários teriam presença, trazendo informações para 
enriquecer essa casa, principalmente Saúde e Educação. Em seguida fez Leitura da 
Mensagem da Vereadora Celina. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a Sessão. Eu, José Fernando de Souza Ribeiro, Secretariei a Sessão e autorizei 
lavrar a presente Ata. 

 

Acarape- Ce, 11 de Maio de 2021. 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

1º Secretário: _______________________________________________________          

              


